

Ю

Н

А

Я

Вот и пришел 2012 год!

Что ждет нас впереди, в этот високосный год? Какие яркие события и круглые даты будем мы вместе с вами отмечать? Заглянули мы в календарь памятных дат и удивились такому количеству юбилеев 2012 года.



Этот год Указом Президента России Дмитрия Анатольевича Медведева 9 января 2012 г. в г. Владимире объявлен **Годом российской истории**. Вы спросите: **а почему?** А потому, мои дорогие читатели, что, **ровно 1150 лет** назад **родилось** наше государство, **770 лет** назад (5 апреля 1242 года) князь **Александр Невский** на Чудском озере **победил крестоносцев**, **400 лет** назад (26 октября 1612 года) **ополчением** под руководством Минина и Пожарского из Москвы были **изгнаны польские интервенты**, **200 лет** назад (1812 г.) **русские войска** под руководством полководца Кутузова **победили французские войска Наполеона**. Этот список можно продолжать и продолжать. Вот такой исторически значимый год пришел к нам.

Давайте проживем его интересно. Покопаемся в истории, в датах, сделаем для себя и своих близких открытия.

Мы объявляем конкурс на лучший публицистический материал **о круглых датах 2012 года**, в котором вы можете рассказать не только о юбилее **события**, но и о юбилее **человека, книги, открытия** и т.д., не только **из области истории**, но и из области **искусства, литературы спорта** и других сфер жизни. Ищите информацию в любом источнике и сообщайте об этом нам. Материалы направляйте на электронную почту газеты «ЮНАЯ». Мы будем не только **публиковать ваши материалы**, но и каждые 3 месяца подводить итоги и **награждать лучших авторов**.

Редакция

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

Новости *** 2
Новости***
Новости***

Спортивные 3
баталии

Сумей сказать 4
НЕТ!

Совет для 4
всех, кто
курит и пьёт

Живи ярко! 5

Сказка 6
«Секреты
Снеговика»

А что у вас? 7

Креативная 8
страничка
от Дарьи
Мальцевой

Новости *** Новости *** Новости ***



• **8 января 2012 года** на базе МУК «Чердынская межпоселенческая библиотека» открылась выставка «Экологическое конфетти». На конкурс было представлено около 100 работ из бросового материала в разных номинациях: ЭКО-костюм,

экологический новогодний плакат, открытка «Сохраним еловые леса», новогодняя игрушка. Каждое изделие сопровождается кратким описанием технологии изготовления, а экологические костюмы—фотографией.



Во время работы выставки каждый желающий может примерить костюм и сделать фото на память. В выставке приняли участие не только школьники, но и детские сады района. Итоги конкурса будут подведены 23 января

- **9 января 2012 года лучшие** кружковцы Чепецкой, Покчинской, Рябининской и Чердынской школ съездили в г.Пермь на спектакль «Бременские музыканты», посетили ледовый городок, но **самым ярким** впечатлением было **посещение фильма 4Д** под названием «Бешенное бревно». Поездка состоялась благодаря краевому центру художественного творчества «Росток», который бесплатно предоставил билеты в театр.
- **4 января** ребята, успешно обучающиеся в кружках МАОУ ЦДО, из г.Чердыни и с.Серегово вместе с родителями выезжали в бассейн г.Красновишерска.
- **Отделом социального развития** администрации Чердынского муниципального района, детской художественной школой г. Соликамска в декабре был объявлен **межмуниципальный конкурс «Новый год и Дракоша»**. На этот конкурс были отправлены работы кружковцев Покчинской ООШ, Курганской ООШ, Рябининской СОШ.

→ По результатам конкурса:

→ **2 место** в номинации «Новогодний рисунок» заняла **Анфалова Екатерина (педагог Вайцель С.Л);**

→ **Специальный приз** в номинации «Сувенир» - **Накоскина Ксения, Кочнева Марина (педагог**



Петрова И.Н.). На снимке работа девочек дракоша «Дина», которая была размещена в **местной газете «Соликамский рабочий»**
→ **Остальные участники** получили **сертификаты, педагоги—благодарственные письма.**
Поздравляем победителей!



• В зимние каникулы я, Настя Ведрова, ученица 1 класса Чердынской школы, с мамой ездила г. Пермь. Среди зимы я оказалась среди бабочек. Мне показалось, что я попала в летнюю сказку, где повсюду летали удивительные бабочки

и птички. В аквариумах сидели змеи, пауки, жуки, лягушки, ящерицы, рак, жабы, муравьи, черепахи, летучие мыши. В каменном пруду плавали рыбы и большие черепахи. Я даже участвовала в раскопках костей динозавра. В фонтанчик бросила монетки, чтобы обязательно вернуться.



А ледовый городок оказался зимней сказкой. Ты катишься с большой горки на маленькую, попадаешь в крепость, мимо пролетают сказочные фигуры, замки, ледяной лес, большая елка, Дед Мороз и Снегурочка из снега. Весь городок так и не обошли. Еще за три дня я сходила в цирк и на спектакль «Бременские музыканты». Поездка мне очень понравилась. Пусть такие каникулы будут не только у меня, а у каждого!

Спортивные баталии

СПРАВКА

Чемпионат Школьной баскетбольной лиги был создан в Перми в 2005 году, тогда в нем приняли участие 67 команд. В 2007 году к реализации проекта подключилась компания КЭС-Холдинг. Результатом усилий КЭС-Холдинга стал переход Школьной баскетбольной лиги на новый, более качественный этап развития, лига получила титульное название «КЭС-БАСКЕТ». В Чемпионате сезона 2006-2007 приняли участие 813 команд, а число участников составило более 8000 школьников. А в 2010—2011 сезоне было уже 14500 школьных команд с 170 000 участников из 6603 школ России и республики Монголия.

В конце 2011 года, 24 декабря, в пятый раз на чердынской земле был открыт I этап Чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС—Баскет». В этот же день прошли первые игры среди юношей среднего возраста восьми школ района.

Как отмечает методист физкультурно-спортивного направления МАОУ ДОД ЦДО Валентина Александровна Новикова, **равных не было чердынским спортсменам.** Сразу чувствовалась сплоченность команды, результат постоянных тренировок и работа тренера. В 1 подгруппе чердынские ребята выиграли все игры, **отправив в корзину 147 мячей. За ними на 2 место, вышли керчевские ребята. А за 3 место в этой возрастной группе в финале встретились рябининцы и бондюжцы.**

14 января баталии на баскетбольном поле продолжились. В этот день Дом спорта сотряснулся от боевых состязаний. На поле выходили одна команда за другой: 4 команды юношей старшего возраста и 3 команды девушек. **Не считая болельщиков, участниками стали 100 спортсменов!** И опять среди юношей победу одержали воспитанники **Сергея Петровича Скворцова,** тренера чердынской команды. **Лучшим игроком** был признан воспитанник С.П. Скворцова—**Утенков Сергей** (64 мяча). **2 и 3 места соответственно** заняли команды **Рябинино (тренер А.В. Селянинов) и Ныроба (тренер Останин А.Н.).**

А вот среди слабой половины равных не было ныробским спортсменкам. **Лучшей** была признана **Любовь Погодина** (28 мячей). **2 место у рябининских девушек, 3 место у керчевлян.**

Неудачно сложился финал для команды среднего возраста из Бондюга. Из-за болезни ведущие спортсмены не смогли принять участие. Инициативу сходу захватили баскетболисты Рябинино. Поэтому со счетом 34:0 они заняли 3 место. Лучшим игроком в этом возрасте признан **Дутлов Олег** (г.Чердынь) - 59 мячей.

В феврале команды-победительницы из Чердыни и Ныроба будут представлять Чердынский район на полуфинальных играх в г. Березники.



Участники чемпионата ШБЛ «КЭС—Баскет» - 2012 г.



Команда -победитель I этапа среди юношей старшего возраста (Чердынь) с тренером С.П. Скворцовым



Команда Рябининской школы в средней возрастной группе с тренером А.В. Селяниновым

Сумей сказать НЕТ!

Мы живём в то время, когда кругом процветает алкоголизм, табакокурение и наркомания. К счастью, я живу в сельской местности и у нас не так актуальна проблема наркомании. В основном у нас употребляют табак и алкоголь. Бывает, что многие дети уже с 5 класса курят и пьют алкогольные напитки. Хотя, когда покупаешь сигареты, на них написано: «Курение убивает». К тому же сигареты должны продавать только после совершеннолетия, но, к сожалению, их может купить любой подросток. Я за здоровый образ жизни! Я думаю, что, если бы люди не пили алкогольные напитки, было бы намного лучше жить. Не было бы никаких семейных ссор, драк, дорожных происшествий. Ведь пьяный за рулём—преступник. И люди бы жили



Патрушева Наталья, Курганская школа
2 место в номинации «Литературное творчество»;
тема: «Сумей сказать **НЕТ!**»

долго-долго. Я думаю, что нужно с детства закаляться и заниматься спортом. В здоровом теле – здоровый дух! Надо с детства воспитывать в себе силу воли, тренироваться в умении отказываться от дурных привычек. Надо научиться говорить «нет», всем кто предлагает выпить или закурить! Порой надо сказать «нет», даже лучшему другу,

если он предложил закурить.

Давайте будем лучше относиться к себе и к окружающим людям, ведь от курения больший вред получает не тот, кто курит, а тот, кто стоит рядом. Давайте всегда говорить «здравствуйте» и будем здоровы! Прощайте, дурные привычки, мы говорим вам: «Нет! Нет! Нет!»!

Совет для всех, кто курит и пьёт

Ты послушай наш совет
И скажи сигарете: НЕТ!
Меньше пей и не дыми,
А с друзьями в лес сходи.

Не пейте утром пиво -
И будете жить красиво.

Не принимай ты никотин,
А сходи ты в магазин.
Купишь продукты,
Поможешь маме—
Это хорошо понимаете сами.

Дам тебе ещё совет:
Ты зарядке скажи: ПРИВЕТ!
Будешь ты всегда прикольным,
Самым сильным,
самым модным!

Закаляйся ты всегда,
Будешь счастливым и бодрым,
Энергичным и задорным.
Также будешь оптимистом,
С хорошим настроением
И в делах всегда будет везение.



Калинина Вера, Приб Аня, 7 класс,
МАОУ «Курганская ООШ»,
3 место в номинации «Литературное творчество», тема: «Сумей сказать

Живи ярко!



Автор—Алена Осмушина,
ученица 11 класса, Чердын-
ская школа

Кто из нас не мечтает о красивой, яркой и счастливой жизни? Вот только счастье и яркость жизни все понимают по-разному, потому и путь к ним у каждого человека свой.

Для современной молодёжи яркая жизнь очень часто ассоциируется с дискотеками и вечеринками, с бьющей по ушам музыкой и клубами сигаретного дыма, с алкогольными напитками

и дурманящими наркотиками. Но ведь такое «счастье» призрачно: оно сокращает и без того короткую нашу жизнь, а за этими яркими мгновениями вас ждёт только пропасть!

А может, жить ярко – это просто заниматься любимым делом и вести здоровый образ жизни? Вспомните своё детство, когда ваша жизнь действительно была яркой и счастливой, независимо от времени года и погоды. Вот вы лежите на берегу Колвы – красавицы, солнечные зайчики плывут по её водной глади. Горячее солнце обжигает ваши плечи, а вы, зачарованные, смотрите в чистое небо над своей головой и улетаєте вместе с маленьким облачком куда-то далеко-далеко.... Ощущение покоя и единения с природой приходит к вам в эти минуты, и вы боитесь разрушить это своё маленькое счастье даже словом или лишним движением.

А вот вы идёте на лыжах по хрустящему белому снегу, любясь красотой таинственного леса и небесной голубизной. Морозный, свежий воздух бодрит вас, а зимнее солнце ласково дотрагивается до щеки.... Разве это не счастье?! Или вот вы летите на санках с горы так, что дух захватывает, а рядом друзья, раскрасневшиеся от мороза, хохочут от радости. А теперь вы лепите Снеговика, рисуете ему брови, вставляете глазугольки, нос-морковку.... Смеётесь, глядя на своё творение, и вот уже играете в снежки. И хо-

тя ваши варежки давным-давно сырые, а за шиворотом тает снег, вы безмерно счастливы. Вот она, настоящая жизнь!

А что мешает вам, повзрослевшим, вернуть эти яркие дни своей жизни? Стоит только отбросить свою сигарету, забыть о купленной банке пива и встать на лыжи или коньки! Не нравится зимний спорт? Тогда идите в спортзал: можно заняться волейболом или баскетболом. А может, вам хочется стать сильнее и выносливее? Выберите тяжёлую атлетику или бокс!

А если хочется острых ощущений, займитесь туризмом! Покоряли ли вы когда-нибудь вершины гор? Нет?! Значит, даже не представляете себе, какой восторг испытывает тот, кто преодолел трудный и опасный подъём, кто ощутил себя сильным и здоровым человеком, которому подвластна даже природа. Вот оно, настоящее счастье!

А разве может что-то сравниться по яркости с ночёвкой в палатке среди лесной тиши? Вы прислушиваетесь к хрусту сухих еловых веток, к таинственным звукам и шорохам, любуетесь мерцающими звёздами на ночном небе и догорающими угольками вашего костра. Вы ощущаете себя маленькой частичкой этой чудной природы и всей огромной вселенной. А когда ночную мглу неба разрывает восход, окружающий мир становится для вас ещё более красочным и загадочным.

Именно в такие минуты приходит осознание того, что жизнь прекрасна и удивительна. А вот насколько долгой и по-настоящему яркой будет она у каждого из нас, зависит только от самого человека. Так живите ярко и радуйтесь каждому прожитому дню!

Данная работа заняла I место в конкурсе детского творчества «Мы выбираем жизнь», номинация «Литературное творчество»

**Единственное
счастье в жизни -
это постоянное
стремление вперед.**

Эмиль Золя

Секреты Снеговика



Знакомьтесь с ещё одной юной сказочницей из Вильгортской школы—Киреевой Арины, ученицей 2 класса. У неё и имя то, как у известной пушкинской няни—Арина. За свою сказку маленькая писательница получила Диплом I степени на конкурсе «Открой дверь в сказку» для учащихся 1-4 классов по Пермскому краю.

Сказка

На краю деревни, у самого леса стоял дом. В нём жила девочка Настя. Конечно, же она жила не одна. Жила она с отцом и мачехой. У мачехи было двое детей: дочь и сын. Но жена отца и её дети не любили Настеньку. Они обижали её. Брат с сестрой всегда старались сделать какую-нибудь пакость. То спрячут или сломают любимую игрушку, то порвут одежду. Они смеялись и издевались над ней. Много чего нехорошего они делали Насте. Их мать, хоть и знала об этом, никогда не ругала и не останавливала их. За все их проделки всегда наказывали девочку.

Отец очень любил свою дочь, и старался оградить от злобы домочадцев. Но ему приходилось далеко и надолго уезжать на работу. Девочку больше не с кем было оставить. В те дни, когда отец был дома, он старался проводить с дочкой как можно больше времени. Они уходили гулять далеко в лес. Отец знал очень много интересных историй и Настя с удовольствием их слушала.

Чем ближе подходил день, когда он должен был уехать, тем грустнее становилась дочь. Отец старался развеселить и отвлечь девочку. Он понимал как ей плохо без него, но не мог ничего сделать. Всегда приходил тот день, когда Настенька оставалась одна и не могла деться от придирок мачехи и насмешек её детей.

Однажды, это было зимой, не зная как ещё подбодрить дочь, отец предложил слепить снеговика. За домом была небольшая поляна. На этой поляне росла ёлка. Вот под эту ёлку они поставили снеговика.

- Ну вот, - сказал отец. - Теперь у тебя есть друг. И тебе не будет так грустно и одиноко когда я уеду. Ты сможешь рассказать ему обо всём, что тебя печалит. Конечно, он не сможет тебе ответить, но выслушает и поймёт тебя. Настенька грустно посмотрела на отца и улыбнулась.

- Ох папа... он же растает от моих слёз. На следующий день отец уехал. Девочка каждый вечер приходила на полянку и подолгу грустно сидела около

снеговика. Дома мачеха с детьми готовились к Новому году они поставили ёлку, нарядили её и каждый день ездили за покупками. Насте же они не позволяли даже приближаться к ёлке. Она знала, что как всегда в Новый год будет сидеть в своей комнате. Знала, что ей не будет ни подарков, ни нового платья. Даже за стол её не позовут. А отец приедет только весной.

- Куда же каждый вечер уходит эта девчонка? Надо проследить за ней, - сказала мачеха как-то своим детям. - Ну-ка гляньте, куда она пошла.

Брат с сестрой потихоньку прокрались за девочкой.

- Ха! Сидит возле какого-то снеговика и что-то ему бормочет.

- Тебе что дел дома нет? Мы тут с ног сбились, к празднику готовимся, а она сидит, прохлаждается. Ну-ка, чтобы дом сиял, чтобы везде был порядок!

Настя, как всегда, молча взялась за работу. Ей было не привыкать. В этот день к снеговика девочка больше не выбралась.

До нового года оставался всего один день. Работы по дому было много. С утра Настя была так завалена делами, что не могла даже на минутку отлучиться, чтобы сбежать на поляну. И только вечером, когда мачеха с детьми ушли в нарядную комнату, где стояла ёлка и был накрыт праздничный стол, она тихонько выскользнула из дома и побежала к снеговика. Но на поляне под ёлкой, вместо снеговика лежали только комки снега. Это брат с сестрой не смогли удержаться, чтобы не сделать ещё одну гадость. Они сломали снеговика. Настя горько плакала, стоя на коленях над комками снега. Слезы ручьём текли по её щекам и капали на снег.

А дома мачеха с детьми встречали новый год. Никто из них даже не вспомнил о девочке.

Долго плакала Настя, а слёзы горя и обиды всё не кончались. Вдруг поднялся сильный ветер, всё вокруг зашумело, загудело, полетел снег. На поляне было спокойно, но вокруг неё поднялся такой вихрь, что ничего не было видно. *Продолжение в следующем номере*

Изучать историю края, школы и своей семьи – это интересно!

Уже **четвёртый год** учащиеся 1-11 классов МАОУ «Чердынская СОШ» **под руководством И.И. Калашниковой**, педагога МАОУ ДОД «Центр дополнительного образования», занимаются **изучением истории нашего края, родной школы и своей родословной**. На основе собранных материалов они пишут исследовательские и творческие работы, которые представляют на муниципальных краеведческих конференциях и краевых конкурсах, где занимают призовые места.

В ноябре-декабре наши краеведы участвовали в нескольких краевых конкурсах. Так пятиклассники **Илья Бардаков и Кристина Шишигина** приняли участие в региональном этапе **Всероссийского конкурса на знание государственной символики Российской Федерации**.

Илья, писавший об истории герба города Чердыни, стал **призёром этого конкурса (3 место)** в номинации «Исследовательская работа». **Стихи Кристины (о гербах Чердыни)** были представлены в номинации «Литературное творчество».

Не гоняйся за счастьем: оно всегда находится в тебе самом.
Пифагор

Восемь краеведов, занимающихся исследовательской деятельностью по изучению своей родословной, участвовали в **краевом конкурсе учреждений дополнительного образования детей по развитию воспитательного потенциала современной семьи**. Все работы получили высокую оценку жюри, а авторы **3-х работ** были приглашены в Пермь для награждения Дипломами и подарочными сертификатами. **Диплома I степени** был удостоен **Габдрашитов Руслан** за работу «Секрет успеха моей мамы, серебряной медалистки школы», **Диплом II степени** получила **Осьмушина Алёна** («История моей семьи в истории МАОУ «Чердынская СОШ»), **Корионовой Дарье** был вручен **Диплом III степени** («Семейные традиции как фактор здорового образа жизни»).

Самые юные краеведы (1-4 классы) приняли коллективное участие в **краевом конкурсе «Всем краеведам краевед»**. Очень жаль, что Положение данного конкурса Чердынский Центр дополнительного образования получил только за день до окончания срока его проведения, хотя ребята из других территорий края имели возможность выполнять задания в течение двух недель. И всё-таки **наши малыши показали хорошие результаты**, отвечая на вопросы о достопримечательностях Чердыни, о символах Пермского края, о традиционных праздниках в своих семьях, а также о том, кем бы они хотели стать, чтобы приносить пользу своей малой родине. Особенно отличились второклассницы **Дмитриева Лиза, Боринских Аня и Селлер Полина**, а также ученица 4 класса **Чудинова Лиза**, которая сделала прекрасные рисунки Воскресенского собора и медведя, символа нашего края.

*Алёна Осьмушина, ученица 11 класса
МАОУ «Чердынская СОШ».*

ВИКТОРИНА: «История России и Я!»

ВОПРОСЫ ЯНВАРЯ:

1. Назовите фамилию, имя и отчество известного русского музыканта, автора русской музыкальной этнографии «Сборник русских народных песен» и многочисленных музыкальных произведений, 175 лет со дня рождения которого отмечается в 2012 г.
2. Назовите фамилию, имя и отчество известного русского путешественника, адмирала, одного из учредителей русского Географического общества, уроженца Псковской области, 215 лет со дня рождения которого мы отмечаем в 2012 году.
3. Какое событие произошло ровно 175 лет, в 1837 году, на Черной речке?

Ответы принимаются в электронном виде до 19 февраля по эл.почте: unaya_cherdyn@mail.ru

Креативная страничка

от Дарьи Мальцевой



Даша Мальцева,
ученица 11 класса
Рябининской школы

* * *

Уральская зима холодною рукою
Ласкает наш родимый уголок,
Дыхание её дрожащею волною
Кружит, как вихрь, волшебный порошок.

Мороз суровый всё сковал в округе;
Прозрачный воздух в тишине звенит.
И лишь ворона чёрная в испуге
Под ясным небом с криком пролетит.
Собаки в будках все примолкли разом,
И даже самый резвый наш щенок
Дрожит под строгим материнским
взглядом,
Сопит лишь жалобно холодный
«уголёк».

Со скрипом провода качаются, и ветер
Пронизывает, словно до костей.
Из труб дымок клубится, лёгок, светел,
И слышен в тёплых избах смех людей.
А солнце светит ярко, и снежинки
Как миллионы маленьких зеркал,
Сверкая, словно золота крупинки,
Украсили зимы шикарный бал.
Вот ветка в инее серебряной змеёю
Стучит в замёрзшее, с узорами окно.
И сердце, глухо стукнув, замирает.
Становится так чудно, так легко!

* * *

Как нравится народу
Зимушка-зима!
К нам в ворота снежные
Стучится коляда.
Девушки и молодцы
В наш тёплый дом вошли,
Колядки нам пропели –
Мы - дали пироги.
Весёлою гурьбою
Бегут из дома в дом.
Хозяев прославляют
И мчатся вновь потом.
Ну, а когда наполнятся
Огромные мешки,
Идут домой скорее
Потрескать пирожки.

Учредитель:
МАОУ ДОД «Центр
дополнительного
образования»

618601
Пермский край
г.Чердынь
Ул. Гагарина, 45

Телефон: 8(34240)2-88-82

Факс: 8(34240) 2-95-18

Эл. почта:
unaya_cherdyn@mail.ru

Уважаемые
корреспонденты, все
материалы направляйте
на электронную почту
газеты «ЮНАЯ»